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Betreft: Misbruik van vrouwen in Pakistan

Tien jaar geleden kwam in Pakistan een schokkend geval van geweld aan het licht toen 
mevrouw Mukhtar Mai bekende het slachtoffer te zijn geweest van een groepsverkrachting. Met het 
moedige besluit om haar verkrachting bekend te maken doorbrak deze vrouw uit een afgelegen dorp 
het taboe rond verkrachting in Pakistan. Het drie leden tellende Pakistaanse Hooggerechtshof heeft 
twee weken geleden de vrijspraak van vijf van de zes mannen die beschuldigd zijn van het misdrijf, 
bekrachtigd. Deze uitspraak volgt vijf jaar nadat een lagere rechtbank bevestigde dat er inderdaad 
sprake was van een groepsverkrachting. Op één dader na zijn alle daders vrijgelaten omdat mevrouw 
Mai onvoldoende bewijs kon aandragen voor de verkrachting. De internationale gemeenschap ziet dit 
als een voorbeeld van een overheid die haar vrouwen niet 'hoort'.

De groepsverkrachting werd uitgevoerd in opdracht van stamhoofden als straf voor haar familie. Haar 
broer zou een verhouding hebben gehad met een meisje uit een machtige clan en hogere kaste. De 
verkrachting was een vergelding voor het 'eremisdrijf' van haar familie. Een familielid van de 'in haar 
eer aangetaste' familie heeft haar broer verkracht, ook als vergelding.

Slachtoffers van verkrachting in Pakistan ondergaan de vreselijke ervaring van een enorm sociaal 
stigma. Vaak plegen zij hierom zelfmoord. In plaats van zwijgen, schande of zelfmoord, trotseerde 
mevrouw Mai sociale en religieuze taboes en startte zij een rechtszaak tegen de aanvallers. Na jaren 
in verschillende rechtbanken gestreden te hebben voor rechtvaardigheid, wendde mevrouw Mai zich 
met haar rechtszaak tot de hoogste rechterlijke macht en werd zij een symbool van de strijd van 
vrouwen om een einde te maken aan het sociale stigma van verkrachting. Vrouwen zoals mevrouw 
Mai hebben al zoveel jaren in stilte geleden zonder te pleiten voor rechtvaardigheid.

Wat kan de Commissie doen om de strijd van deze vrouwen te steunen, en op welke wijze kunnen 
deze vrouwen in de toekomst beter worden beschermd?

Wat doen de vele actoren en organisaties uit het maatschappelijk middenveld die door de Commissie 
worden ondersteund om slachtoffers van verkrachting te ondersteunen en vrouwenrechten over het 
algemeen te bevorderen?


